

一路向“阳”

——“全省党报全媒体记者行”走进咸阳“扫描”

□记者 王建 孙妙鸿 陈楚琨

秦地最胜，无如咸阳。咸阳位于关中平原腹地，处九峻山之南、渭河之北，山水俱阳，故称咸阳。

身处秦汉文化长河的发端，今天的咸阳不仅是全国文明城市、国家级历史文化名城、国家卫生城市、国家园林城市、全国绿化模范城市和中国十大智慧城市，更立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，行稳致远迈向更高质量发展。

整合招商资源，产业生态再优化

近年来，咸阳不断加大招商引资力度，深化“放管服”改革，加强招商引资项目库、信息库、人才库“三库”建设，同时紧盯中央政策导向和未来产业发展方向，积极引进高端制造项目，促进先进制造业集群发展，在延链、补链、强链中打造新的“增长极”。

如今，随着正泰、冠捷、伊利等知名企业落户咸阳，彩虹光电、隆基光伏、法士特等产业项目相继建成，咸阳拥有35个工业大类，形成了能化、装备、食品、医药、建材、电子、纺织七大支柱产业，2020年全市产业结构优化为15.4:44.1:40.5……一批支撑发展、引领转型的产业项目已经在咸阳落地生根、茁壮成长。

创新策源引领，产城融合再深入

在积极拥抱新兴经济浪潮的同时，咸阳利用“互联网+”思维为乡村振兴赋能，通过科技引领，打造乡村发展新动能。

苹果、奶山羊产业入围国家级优势特色产业集群，袁家村等热门景点每年吸引游客5000多万人次，陕西抖音电商生鲜直播基地“买西北，卖全国”，陕西美农网络科技公司打造现代农业生产与新型电

商企业对接培育的样板区，武功等9个县市被评为国家级电子商务进农村综合示范县……这些成绩的背后，是咸阳大力实施农村经济“千村万户”增收行动，精心实施绿色高效“吨粮田”粮食保安工程、高产高效“万元果”质效攻关工程、百万元农村合作组织培育发展工程的持续探索。通过加快推进农业现代化，强化规划引领，咸阳不断巩固脱贫成果，接续推进乡村振兴，形成了“以产促城，以城兴产”的融合发展路径。

“宜业宜居宜乐宜游”城市品质再提升

对标城市建设补短板，着力推进城市更新提升改造，咸阳积极提升公共服务水平，促进城市品质再提升。

全国第七大空港西安咸阳国际机场距主城区15分钟车程，9条铁路横贯东西，7条高速连接成网，实现县县通高速，8个市区县开通高铁，地铁1号线二期通车，三期正在加快建设，投资10亿元建设渭河大桥，“绿巨人”西安—咸阳城际动车组将于7月开通，随着优质发展资源和要素的不断聚集，咸阳正积极参与国内国际经济双循环；17公里渭河生态带成为“城市会客厅”，“三城两带”空间格局基本形成，总投资307.12亿元建设城市基础设施十一大重点项目，成功举办全省“十六运”，正在全力筹办全国“十四运”，奥体中心、市民文化中心、全民健身长廊等民生工程投入使用，“健康咸阳”正在加快推进，群众获得感、幸福感显著提升。

好风凭借力，蓄势再出发，国家级咸阳高新区综合排名从124位上升到82位，既是成果，更是鞭策。一路向“阳”的新咸阳正扬鞭奋进，谱写新时代咸阳追赶超越新篇章！

”新咸阳“

